

Центральный стадион им. В. И. Ульянова-Ленина



51-е первенство СССР

Вторая лига

Вторая зона

20 июня

Начало в 18.30

ФУТБОЛ

„РУБИН“ — „СТАРТ“ (Казань) (Ульяновск)

1988 год

„Старт“

От «Торпедо» до «Старта»

Дебют ульяновских футболистов на всесоюзной арене состоялся весной 1947 года. 16 мая «Торпедо» провело первый в истории Ульяновска матч чемпионата страны с казанским «Динамо». Торпедовцы победили — 1:0. А сезон они завершили на пятом месте в зоне.

В 1958 году состоялась вторая проба сил ульяновского футбола во всесоюзном первенстве. На этот раз спортивную честь города защищало «Динамо». Динамовцы выступали неудачно, заняв предпоследнее, 15-е место в первой зоне класса «Б».

Со следующего года от Ульяновска стал выступать «Спартак», который никаких лавров ульяновскому футболу не принес. В 1962 году его сменила «Волга». Ей тоже поначалу не сопутствовали удачи, но постепенно команда обретала силу, футболисты набирались опыта и мастерства. И с 1965 года дела «Волги» пошли в гору — 6-е место в зоне, затем 5-е и, наконец, 1-е место среди 19 команд 2-й зоны класса «Б» в 1967 году. Далее была победа в полуфинале первенства республики. Волжане получили право играть в финале чемпионата РСФСР, который проводился в Астрахане и Махачкале. Одержав три победы при одной ничьей и двух поражениях, ульяновцы завоевали звание вице-чемпионов России и путевку во вторую группу класса «А».

К сожалению, во второй группе «Волга» выступала неудачно, довольствуясь местами за пределами первой десятки. Лишь в 1971 году она финишировала на 8-м месте, что является высшим достижением команды. Затем волжане из года в год плелись в хвосте турнирной таблицы. В итоге сезон 1976 года оказался последним в истории «Волги» — бесперспективная команда была расформирована.

Только в 1986 году ульяновский футбол (на этот раз в лице «Старта») вновь вышел на всесоюзную арену. Дебютанту не повезло, одержав всего две победы, с 15 очками он оказался на предпоследнем, 16-м месте в 3-й зоне.

Сезон минувший...

Несколько лучше выступил «Старт» в прошлом году. Итоги сезона: +8 =6 —12, мячи 18—39, 22 очка, 14-е место. В составе команды выступало 19 футболистов:

вратари — К. Оленев — провел 28 игр (пропустил 33 мяча), Б. Уточкин — 2 (2), С. Тищенко — 2 (4);

защитники — В. Харьков — 30, О. Гончаров — 29 (забил 1 мяч), Р. Садыков — 28, А. Прокопенко — 27, Н. Садыков — 22, В. Шальнов — 8;

полузашитники — А. Абдуллин — 30 (4), В. Недоростков — 30, А. Сергеев — 29 (2), В. Савран — 28 (2), В. Макаров — 17, С. Панфилов — 17;

нападающие — Р. Равилов — 29 (3), Ю. Люкшин — 28 (4), Ю. Калякин — 21 (2), Н. Гринин — 4.

После невыразительно пройденного первого круга (в 16 играх лишь 7 очков) вынужден был подать в отставку старший тренер А. Иванов. Его сменил А. Теслев из Кишинева, которому удалось «свернуть» коллектив. В итоге «Старт» сохранил место во второй лиге. Новый наставник так охарактеризовал выступление отдельных игроков:

— В ходе сезона пришлось сделать некоторые перестановки. Уязвимой была зона центрального защитника. Чтобы укрепить ее, перевели сюда В. Недоросткова. Игра обороны стабилизировалась, но сказать, что игра В. Недоросткова нас полностью удовлетворила, нельзя. Р. Садыков тяготился своими только чисто оборонительными функциями. Мы разрешили участвовать в атаках, и в дальнейшем он часто удачно взаимодействовал с А. Сергеевым, О. Гончаров стал играть на месте оттянутого полузащитника с чисто оборонительными функциями. Вернули на свое место — в линию полузащиты — В. Саврана. Он проделывал большой объем работы на поле. Отлично отыграл второй круг А. Сергеев, стабильнее стал действовать А. Прокопенко, уверили в себя нападающие Ю. Люкшин и Р. Равилов. Несколько затерялся во втором круге результативно начавший сезон А. Абдуллин. Особенно хотел бы отметить К. Оленева. Как и положено капитану, он подавал пример добросовестности и на тренировках, и в играх, своими четкими действиями в воротах вселял уверенность в партнеров, в трудные минуты сохранял спокойствие. Со срывами играл В. Харьков. Хорошие матчи чередовались у него с откровенно слабыми. В принципе неплохо провели сезон В. Макаров, Н. Садыков, С. Панфилов, но они могут и должны избавиться от неуверенности, подтянуть технику.

...и нынешний

В этом году «Старт» был переведен из 3-й зоны во 2-ю. В составе команды произошли следующие изменения. В наш «Рубин» вернулся А. Абдуллин, в краснодарскую «Кубань» перешел К. Оленев, в магнитогорский «Металлург» — Ю. Калякин. Из-за травм закончили выступления В. Шальнов и С. Панфилов. В «Старт» были приняты: Н. Леонов и Р. Камалов (из «Уралмаша»), В. Крутских (из воронежского «Факела»), О. Выжа и В. Лоскутов (из Кишинева). Вернулся из Саратова И. Бурков. Но уже после первых матчей были отчислены Н. Леонов и Р. Камалов. На их места заявлены вратарь С. Николаенко из Запорожья и защитник А. Давыдов из Тольятти.

Сезон ульяновские футболисты начали успешным выступлением в розыгрыше Кубка РСФСР. Они заняли 1-е место в группе «С», сыграв в гостях вничью с «Крыльями Советов» — 1:1 (Бурков) и в Тольятти с «Торпедо» — 0:0 и обыграв дома «Сталь» — 2:0 (Бурков, Люкшин). В 1/4 финала зоны «Старт» встретится с «Дружбой».

А вот результаты первых матчей чемпионата повергли в уныние поклонников гостей — 4 поражения на старте. Волжане уступили дома «Уральцу» — 1:2 (Бурков) и курганскому «Торпедо» — 0:1, проиграли в Свердловске «Уралмашу» — 0:3 и в Магнитогорске «Металлургу» — 0:1. И лишь в следующей домашней серии игр добились первого успеха: ничья с «Гастелло» — 1:1 (Харьков) и победа над миасским «Торпедо» — 2:0 (Прокопенко, Бурков).

Пока игра команды наших гостей остается маловыразительной. Но хочется надеяться, что лучшие матчи молодой команды впереди.

Взаимоотношения соперников

Футболисты Казани и Ульяновска — давние соперники. Еще в 1947 году казанское «Динамо» дважды уступило «Торпедо» (0:1 и 1:3).

«Рубин» с 1958 по 1974 год 18 раз встречался с ульяновскими командами, в которых одержал 12 побед при 4-х ничьих и 2-х поражениях и счете мячей 25:9.

Со «Стартом» казанцы встречаются впервые.

Составы команд

„Старт“

Главный тренер — мс Анатолий Георгиевич Теслев.

Начальник команды — Василий Михайлович Пищулин.

Тренер — Валерий Петрович Денисов.

Вратари

Борис Уточкин (1960)
Сергей Николаенко (1967)

Защитники

Александр Прокопенко (1965)
Вячеслав Харьков (1965)
Наиль Садыков (1967)
Раис Садыков (1967)
Владимир Крутских (1963)
Олег Выжа (1960)
Андрей Давыдов (1966)

Полузаштитники

Альберт Сергеев (1967)
Валерий Макаров (1961)
Валерий Лоскутов (1960)
Вячеслав Недоростков (1967)
Виталий Савран (1967)
Олег Гончаров (1969)

Нападающие

Рубин Равилов (1963)
Юрий Люкшин (1963)
Игорь Бурков (1963)

„Рубин“

Главный Тренер — Алексей Александрович Семенов.

Начальник команды — мс Николай Иванович Марков.

Тренер — мс Владимир Борисович Савельев.

Вратари

Иван Кихтенко (1956)
Ильхам Маматов (1962)

Защитники

Рустем Хайруллин (1963)
Анатолий Распусков (1957)
Валерий Дьялов (1957)
Валерий Мартынов (1954)
Дмитрий Буханов (1962)
Вадим Потапов (1970)

Полузаштитники

Владимир Барышев (1960)
Сергей Горшунов (1960)
Сергей Кириллов (1959)
Сергей Горшенин (1963)
Юрий Кузнецков (1958)
Айрат Абдуллин (1964)

Нападающие

Вадим Попов (1957)
Владимир Гаврилов (1960)
Владимир Клонцак (1968)
Нияз Акбаров (1969)
Юрий Хохлов (1962)

Уважаемые зрители!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится во вторник, 5 июля. Встречаются команды: «Рубин» (Казань) — «Торпедо» (Курган).

Начало в 18-30.

Авторы-составители: К. Иванов и М. Фархеев.
Ответственный за выпуск — Р. Сафин.
В программе использованы материалы, присланные В. Лучниковым (г. Ульяновск).

Тираж 1000. Цена 10 коп. ПФ 05319 от 9.06.88 г. Заказ В-184.

Полиграфический комбинат им. К. Якуба.
420084, Казань, ул. Баумана, 19.